



ISO 9001



ISO 27001



IQNet SR-10



Cro Cert



**REPUBLIKA HRVATSKA
ISTARSKA ŽUPANIJA**



**GRAD PULA
GRADONAČELNIK**

**REPUBBLICA DI CROAZIA
REGIONE ISTRIANA**



**CITTÀ DI POLA
IL SINDACO**

**POLUGODIŠNJE IZVJEŠĆE O PROVEDBI
PROVEDBENOG PROGRAMA GRADA PULA-POLA ZA 2022.
GODINU**



ISO 9001



ISO 27001



IQNet SR-10



Cro Cert

SADRŽAJ

- 1. PREGLED STANJA U UPRAVNOM PODRUČJU**
- 2. IZVJEŠĆE O NAPRETKU U PROVEDBI MJERA**
- 3. DOPRINOS OSTVARENJU CILJEVA JAVNIH POLITIKA**

1. PREGLED STANJA U UPRAVNOM PODRUČJU

U izvještajnom razdoblju svi upravni odjeli Grada Pula-Pola djelovali su kako bi zadovoljili potrebe građana za uslugama i informacijama. To su prije svega ostvarivanje prava građana koja se odnose na: uređenje naselja i stanovanje, prostorno i urbanističko planiranje, komunalno gospodarstvo, brigu o djeci, socijalnu skrb, primarnu zdravstvenu zaštitu, odgoj i obrazovanje, kulturu, tjelesnu kulturu i sport, zaštitu potrošača, zaštitu i unapređenje prirodnog okoliša, protupožarnu zaštitu i civilnu zaštitu, promet na svom području, održavanje javnih cesta, izdavanje građevinskih i lokacijskih dozvola, drugih akata vezanih uz gradnju, provedbu dokumenata prostornog uređenja te ostale poslove sukladno posebnim zakonima.

Na temelju analize stanja i trendova na području Grada Pule, provedene kroz različite aspekte, utvrđeni su ključni izazovi i potrebe Grada na čijem je rješavanju potrebno raditi u narednom razdoblju.

Demografska slika Grada obilježena je nepovoljnim trendovima te se kao ključni izazovi koji zahtijevaju posebnu pažnju mogu izdvojiti kontinuirano smanjenje broja stanovnika te proces demografskog starenja. S obzirom da je prema izrazito negativnoj prirodnoj promjeni Pula ispod prosjeka Istarske Županije jasno je kako je u narednom mandatu ključno donošenje demografskih mjera koje će osim poticanja nataliteta stvarati poželjno okruženje za doseljavanje mladih i obitelji s djecom koji imaju moć generiranja razvoja Grada. Navedeno će također utjecati na trenutno nepovoljnu dobnu strukturu Grada, sa većim udjelom starijeg stanovništva. Ipak, s obzirom na jednaku vrijednost svake građanke i građana, bitno je raditi i na zadovoljavanju potreba trenutnog stanovništva starije životne dobi. To između ostaloga uključuje rad na unaprjeđenju i uređenju zdravstvene infrastrukture te proširenju stručnog kadra u određenim zdravstvenim djelatnostima. Nadalje, daljnji razvoj i ulaganja na području socijalnih usluga važna su kako bi se svima omogućio kvalitetan život. Kao dodatni izazovi društvenog aspekta Grada prepoznati su nedovoljna zastupljenost i uređenost ustanova predškolskog odgoja u rubnim dijelovima Grada te nedostatak stručnog kadra pomoći u nastavi. Veliku slabost predstavlja i trend smanjenja ulaganja u dječje vrtiće koji je potrebno zaustaviti kako se predškolska infrastruktura ne bi dodatno narušila te smanjila kvalitetu života obiteljima s djecom.

Analiza Grada s gospodarskog aspekta izazovna je s obzirom da se nalazimo u specifičnom razdoblju nenadane krize izazvane pandemijom COVID-19. Naime, određena gospodarska kretanja naglo su i snažno promijenjena uslijed krize te je došlo do promjene trendova. Tako je na primjer kao jedan od izazova za gospodarstvo prepoznat pad broja obrta u djelatnostima trgovine, ugostiteljstva i turizma, poljoprivrede i ribarstva. Nadalje, broj turističkih dolazaka i noćenja rapidno se smanjio nakon niza godina kontinuiranog rasta. Osim pandemije, u Gradu je posljednjih godina još jedan događaj negativno utjecao na trendove u gospodarstvu, točnije industriji. Naime, stečajem Uljanika došlo je do porasta nezaposlenosti u prerađivačkoj industriji te se otvorilo pitanje zapošljavanja industrijskih radnika. U poljoprivredi su također

uočeni potencijalni problemi koji ne samo da koče razvoj, već mogu dovesti do njezina napuštanja. Naime, nedovoljna zainteresiranost mlađe populacije dovodi u pitanje opstanak djelatnosti. Također, mali udio mlađeg stanovništva uključenog u djelatnost poljoprivrede uglavnom smanjuje mogućnosti za modernizacijom i inovacijom. Ipak, broj poljoprivrednih gospodarstava za sad se nije smanjio, no bilo bi dobro poraditi na njegovom porastu. U narednom je razdoblju potrebno poticati mlađe stanovništvo na bavljenje poljoprivredom kroz promidžbu, mjere i poticaje, te usmjeravati stanovništvo ka održivim oblicima proizvodnje kao što je na primjer ekološka poljoprivreda.

U okolišnom aspektu izazove uglavnom predstavljaju način gospodarenja otpadom i smanjenje financijskih izdataka u svrhu zaštite okoliša. Naime, postojanje ilegalnih odlagališta otpada te nedovoljna razina odvojenog prikupljanja i recikliranja otpada nisu u skladu sa politikama EU za održiv i zeleni razvoj.

Potrebno je raditi na prometnoj infrastrukturi Grada. Nužno je rješavati probleme pretjeranog korištenja individualnog automobilskeg prijevoza te raditi na uspostavljanju kvalitetne infrastrukture za održive oblike prometa.

Transparentnost i dostupnost gradskog Proračuna preduvjet je za razvoj uključive zajednice te je nužno nastaviti djelovanje u tom smjeru i raditi na mogućim poboljšanjima. Važno što pravednije rasporediti dostupna sredstva. Također je moguće uključiti nove aspekte u proračunska izdvajanja poput npr. pješačke i biciklističke infrastrukture. Potrebno je raditi na ostvarenju ciljeva definiranih strateškim aktima te je nužno koristiti sredstva dostupna putem EU fondova za poticanje društvenog i gospodarskog razvoja.

2. IZVJEŠĆE O NAPRETKU U PROVEDBI MJERA

Grad Pula-Pola je Provedbenim programom za razdoblje 2021. - 2025. postavio ukupno 9 prioriteta od kojih su sve u razdoblju od donošenja Provedbenog programa za razdoblje 2021.-2025. do kraja lipnja 2022. u fazi provedbe.

Navedeni prioriteti navedeni jesu:

1. Grad znanja i inovacija
2. Grad kulture
3. Uključiv i digitalan grad
4. "Zero-waste and circular society"
5. Zeleni urbani prostor
6. Otpornost na rizike i klimatske promjene
7. Zelena urbana mobilnost
8. Redistribucija prometnih tokova
9. Inovativna transformacija gospodarstva 21. Stoljeća

U daljnjem nastavku daje se sažeti prikaz podataka o proračunskim sredstvima utrošenima za svaku pojedinu mjeru, ostvareni napredak u provedbi mjera i preporuke radnji nužnih za otklanjanje prepreka u postignuću ključnih točaka.

1. P1 Grad znanja i inovacija

Mjere i aktivnosti unutar P1 Grad znanja i inovacija

Unutar Prioriteta 1 Grad znanja i inovacija provodi se mjera 1.1. Razvoj Grada Pule kao tehnološko-inovacijskog centra i studentskog grada i mjera 1.2. Unaprjeđenje školskog sustava. Mjere se djelomično provode očekivanom dinamikom.

Unutar mjere 1.1., u sklopu aktivnosti 1.1.1. Razvoj tehnološko-inovacijskog centra odrađene su pripremne aktivnosti za područje Vallelunga kojhe predstavlja jednu od značajnijih brownfield lokacija na području grada koja je danas neadekvatno iskorištena, napuštena i zapuštena, a istovremeno predstavlja iznimno vrijedan prostorni resurs pogodan za prenamjenu za potrebe stanovništva čime i njegove kvalitetne integracije u postojeće urbano tkivo. Područje bi se regeneriralo kao multifunkcionalni prostor u kojem se planira „Pulski tehnološko - inovacijski centar - PIC“ s popratnim sadržajima kao što su primjerice sport, rekreacija, kulturni sadržaji i slični sadržaji od javnog interesa. Konačna rješenja planiraju se razvijati u suradnji sa lokalnim društvom arhitekata, pulskim svečilištem te predstavnicima IT sektora. Osnovana je Radna skupina za razvoj ideje PIC Vallelunga; kreće se u javnu nabavu

za ponudu za izradu snimka postojećeg stanja građevina i idejni koncept s kojim će se nakon dogovora sa svim internim dionicima ići s prijedlogom prema Ministarstvu prostornoga uređenja i graditeljstva.

Unutar mjere 1.1., u sklopu aktivnosti 1.1.5. Stipendiranje i pružanje podrške studentima i učenicima kao pokazatelj rezultata mjeri se godišnji broj stipendiranih studenata. Ciljna vrijednost za 2022. godinu postavljena je na 168 studenata, a mjera je realizirana s ostvarenom vrijednošću od 241 studenta. U izvještajnom razdoblju na provedbu mjere utrošeno je 787.200,00 kn. U akademskoj godini 2021./2022. pravo na stipendiju ostvarilo je 241 studenta s mjesečnim iznosom od 600,00 kn, tj. svi studenti koji su ispunjavali uvjete temeljem Pravilnika za dodjelu stipendija studentima Grada Pule. Ukupna sredstva za stipendije u proračunu za 2022. godinu su povećana. Mjera je u cijelosti provedena.

Unutar mjere 1.2., u sklopu aktivnosti 1.2.1. Redovito poslovanje i ulaganje u unaprjeđenje i proširenje kapaciteta predškolskih ustanova pristupilo se pripremnim radanjama u izvještajnom razdoblju za što su utrošena financijska sredstva u iznosu od 49.500,00 kn za izradu programskog rješenja za novi dječji vrtić u Šijani i Valmadama kao i izradu geodetske situacije za dječji vrtić u Šijani. Izgradnja matičnog dječjeg vrtića Valmade i Dogradnja područnog dječjeg vrtića Centar prijavljeni su za Poziv na dostavu bespovratnih sredstava „Izgradnja, dogradnja, rekonstrukcija i opremanje predškolskih ustanova, prvi Poziv“ Ministarstva znanosti i obrazovanja kroz Nacionalni program oporavka i otpornosti 2021. - 2026. Provedba mjere je u tijeku.

U sklopu aktivnosti 1.2.2. Ulaganje u unaprjeđenje infrastrukture osnovnoškolskih objekata U izvještajnom razdoblju pristupilo se pripremnim radnjama za što su utrošena financijska sredstva utrošena su financijska sredstva u iznosu od 152.125,00 kn za dopunu idejnog rješenja dogradnje OŠ Kaštanjer i izradu glavnog projekta dogradnje OŠ Šijana. U tijeku je rješavanje imovinsko-pravnih odnosa za OŠ Kaštanjer. Provedba mjere je u tijeku.

2. P2 Grad kulture

Mjere i aktivnosti unutar P2 Grad kulture

Unutar Prioriteta 2 Grad kulture provode se mjere 2.1. Poticanje razvoja kulturnih usluga i kulturno-kreativnih industrija i mjera 2.2. Revitalizacija elemenata kulturne baštine.

U sklopu mjere 2.1. Poticanje razvoja kulturnih usluga i kulturno-kreativnih industrija, unutar aktivnosti 2.1.1. Podrška digitalizaciji usluga kulturnih ustanova, uključujući knjižnice za Gradsku knjižnicu i čitaonicu Pula u tijeku je projekt digitalizacije ViZZ Virtualna zavičajna zbirka koji javnosti predstavlja digitaliziranu tiskanu i pisanu kulturnu baštinu Istre, a osmišljen je i temelji se na ciljevima i prema smjernicama Nacionalnog programa digitalizacije arhivske, knjižnične i muzejske građe. Knjižnica provodi radionice na daljinu sa školama i vrtićima pod nazivom Knjigotvorac. Cilj programa je poticanje kreativnosti i mašte

te interesa za čitanje kroz korištenje digitalnih tehnologija, a krajnji rezultat jesu digitalne i zvučne slikovnice. Na mrežnim stranicama Knjižnice dostupno je 18 digitalnih slikovnica nastalih u sklopu programa.

U sklopu mjere 2.2., unutar aktivnosti 2.2.2. Integrirana obnova gradskih utvrda i drugih elemenata kulturne baštine za projekt Pulske fortifikacijski sustav Kaštel otvorenjem izložbe na Kaštelu projekt je uspješno priveden kraju. Pokrenute su pripreme radnje za razvoj interpretacijskog centra Fort Bourignon.

Za uređenje pročelja i ostale zahvate na graditeljskoj baštini u tijeku je provedba petnaest (15) Ugovora o sufinanciranju obnove pročelja građevina graditeljske baštine. Od planiranih 3,7 milijuna kuna angažirano je gotovo 95% iznosa.

3. P3 Uključiv i digitalan grad

Mjere i aktivnosti unutar P3 Uključiv i digitalan grad

Unutar Prioriteta 3 Uključiv i digitalan grad provode se tri mjere i to: 3.1 Potpora demografskoj revitalizaciji, 3.2 Podrška socijalnoj uključenosti, zdravstvu te generalnom razvoju i 3.3. Digitalizacija društva i javne uprave te podrška djelatnosti javne uprave.

Unutar mjere 3.1 Potpora demografskoj revitalizaciji, u sklopu aktivnosti 3.1.3 Pružanje podrške udrugama i razvoju projekata za mlade, Grad Pula sudjeluje u projektu "Europe goes local", najvećem europskom projektu u području rada s mladima koji se provodi uz financijsku potporu programa Erasmus+. Osnovni cilj projekta je poboljšati kvalitetu rada s mladima posebice kroz jačanje suradnje između različitih dionika na lokalnoj razini – predstavnika jedinica regionalne i lokalne samouprave te osoba aktivnih u radu s mladima. Grad Pula donio je odluku kojom se uređuju kriteriji i postupak sufinanciranja kamate stambenih kredita za poticanje rješavanja stambenog pitanja mladih obitelji s područja Grada Pule.

Unutar mjere 3.3., u sklopu aktivnosti 3.3.1. Podrška digitalnoj tranziciji javne uprave i civilnog sektora kao pokazatelj rezultata mjeri se kumulativni broj digitalnih usluga za građane koje pruža Grad. Ciljna vrijednost za 2022. godinu postavljena je na 1 digitalnu uslugu što je i ostvareno. Za provedbu mjere nisu angažirana financijska sredstva Grada, s obzirom se radi o digitalnoj usluzi u sklopu Projekta "Informatizacija procesa i uspostava cjelovite elektroničke usluge upisa u odgojne i obrazovne ustanove" Središnjeg državnog ureda za razvoj digitalnog društva, putem koje su realizirani e-upisi u dječje vrtiće na području Grada Pule za pedagošku godinu 2022./2023. Mjera je u cijelosti provedena. U sklopu aktivnosti 3.3.1. nabavljen je i program za e-jednostavnu nabavu (eJednostavna nabava) koji ima mogućnost eDražbe, a za koji je u proračunu osigurano 230.430,00 kuna. Pokrenuta je aplikacija I-transparentnost koja omogućuje transparentan uvid u poslovanje Grada Pule te

pregled financijskog djelovanja, izdanih i zaprimljenih poslovnih dokumenata. Pokrenut je projekt Giardini Pula kojim se kroz interaktivnu aplikaciju na web stranici Grada Pule pruža uvid u postojeći zeleni fond, uređenje cjelovitog prostora u smislu visokourbanog mjesta namijenjenog druženju i socijalizaciji uz uspostavu zone smirenog prometa kako bi čim veća površina bila u službi pješaka. Pokrenuta je izrada nove službene web stranice Grada Pule. U suradnji s Udrugom gradova pokrenut je projekt "Participativno budžetiranje".

Unutar mjere 3.2 Podrška socijalnoj uključenosti, zdravstvu te generalnom razvoju, u sklopu aktivnosti 3.2.7. Podrška razvoju Društvenog centra Rojc kao "Culture Hub"-a za projekt Društveni centar Rojc Grad Pula pruža provođenje mjera i aktivnosti te osigurava podršku razvoju Društvenog centra Rojc kao „CULTURE HUB“-a. U izvještajnom razdoblju izvršila se zamjena stolarije i rasvjete u zajedničkim prostorima te su se izvršile pripremne radnje (izrada dokumentacije) za početak statičke sanacije zgrade.

Ostale mjere i aktivnosti unutar Prioriteta 3 djelomično se provode. Preporuča se intenzivirati aktivnosti u cilju učinkovitije realizacije ključnih pokazatelja.

4. P4 "Zero-waste and circular society"

Mjere i aktivnosti unutar P4 "Zero-waste and circular society"

Unutar Prioriteta 4 "Zero-waste and circular society" provodi se mjera 4.1 Kružno gospodarenje otpadom i mjera 4.2 Ulaganje u komunalnu infrastrukturu. Mjere se djelomično provode očekivanom dinamikom.

Unutar mjere 4.1., u sklopu aktivnosti 4.1.1. Ulaganje u infrastrukturu za odvojeno prikupljanje otpada (spremnici, koševi, ekološki prihvatljiva vozila) rebalansom proračuna osigurana su sredstva u iznosu od 46. 250,00 kuna. Izvršena je prijava na otvoreni natječaj Fonda za zaštitu okoliša i energetske učinkovitost za sufinanciranje elemenata sustava odvojenog prikupljanja otpada te edukaciju stanovništva. Nositelj prijave je Grad Pula, a provoditelj trgovačko društvo Pula Herculanea. Planirana je nabava posuda za biootpad, ključeva za zaključavanje polupodzemnih spremnika zatim edukacija i opremanje vozila za mjerenje selektivno prikupljenog otpada. U suradnji sa Udrugom Zelena Istra održano je predavanje i radionica na temu "Zero waste način života i zeleni blagdani". U tijeku je završetak sanacije projekta Stari Kaštijun. U tijeku je završetak sanacije projekta Stari Kaštijun. U tijeku je završetak sanacije projekta Stari Kaštijun. U tijeku je završetak sanacije projekta Stari Kaštijun.

Unutar mjere 4.2., u sklopu aktivnosti 4.2.1. Modernizacija sustava javne vodoopskrbe i odvodnje u izvještajnom razdoblju rekonstruirano je 390 metara vodovodne mreže u ulici Jurja Žakna. Izgrađeno je i 447 metara nove vodovodne mreže (294 metara na Valdebeku te 153 metara na Marsovom polju). Utrošeno je 470.760, 21 kuna, a ostvarena vrijednost pokazatelja rezultata je 0,39 km.

5. P5 Zeleni urbani prostor

Mjere i aktivnosti unutar P5 Zeleni urbani prostor

Unutar Prioriteta 5 Zeleni urbani prostor definirane su dvije mjere: 5.1. Obnova i očuvanje urbanog prostora i krajobraza na temeljima zelene tranzicije i 5.2. Razvoj održive izgradnje. Mjere se provode očekivanom dinamikom.

Aktivnosti u sklopu mjere 5.1. jesu 5.1.1. Obnova i prenamjena brownfield lokacija i nedovoljno korištenih prostora; 5.1.2. Razvoj novih zelenih površina, rješenja temeljenih na prirodi (NBS) te zelene infrastrukture koja između ostalog uključuje elemente sportsko-rekreacijske infrastrukture; 5.1.3. Edukacija stanovništva o važnosti očuvanja zelenih površina; 5.1.4. Revitalizacija zelenih površina i 5.1.5. Podrška zelenoj i kružnoj urbanoj obnovi.

U sklopu navedenih aktivnosti mjere 5.1. za izradu dokumenata prostornog uređenja provedene su aktivnosti Izmjena i dopuna UPU-a Lungo mare kojima će se stvoriti pretpostavke za stavljanje u funkciju zapuštenog nogometnog igrališta na lokaciji Valkane. Za projekt Obnova kupališta Stoja izrađena je natječajna dokumentacija za izradu glavnih projekata i troškovnika za potrebe obnove kupališta Stoja. Postupak se očekuje okončati početkom rujna 2022. godine sklapanjem Ugovora sa najpovoljnijim ponuditeljem te slijedi izrada projektne dokumentacije sa rokom od 6 mjeseci. Za projekt rekonstrukcije Giardina izrađeno je finalno izvješće o zdravstvenom stanju stabala na Giardinima. Izrađena je web stranica na kojoj su sadržane sve dosadašnje aktivnosti i na kojoj će se pratiti daljnji tijek aktivnosti do konačnog uređenja lokacije. U tijeku su aktivnosti komunikacije sa ciljanim skupinama te nastavak aktivnosti na izradi idejnog projekta. Za projekt Pragrande uspješno je provedena prijava izrade projektne dokumentacije i ostalih aktivnosti radi realizacije uređenja zelene površine Pragrande. Za navedene aktivnosti utrošeno je 150.823,75 kuna.

Aktivnosti u sklopu mjere 5.2 Razvoj održive izgradnje su: 5.2.1. Poticanje energetske obnove javnih i stambenih zgrada; 5.2.2. Poticanje korištenja OIE u javnim i privatnim objektima i 5.2.3. Poticanje razvoja pasivnih stambenih objekata.

U sklopu aktivnosti mjere 5.2. za projekt Sunčana utičnica provedene aktivnosti edukacije i povećane informiranosti građana o mogućnostima korištenja alternativnih izvora energije. Provedena je prijava na Norveški fond za solarne elektrane na dvije škole. Izrađen je Akcijski plan energetske učinkovitosti i u tijeku su pripreme za provedbu poziva za sufinanciranje energetske učinkovitih aparata. Za navedene aktivnosti utrošeno je 30.000,00 kuna. Izvršena je analiza zgrada gradske uprave, trgovačkih društava i javnih ustanova u vlasništvu Grada Pule kao priprema za postavljanje solarnih panela.

6. P6 Otpornost na rizike i klimatske promjene

Mjere i aktivnosti unutar P6 Otpornost na rizike i klimatske promjene

Unutar Prioriteta 6 Otpornost na rizike i klimatske promjene provode se mjera 6.1. Jačanje otpornosti na klimatske promjene i 6.2 Jačanje otpornosti na rizike. Mjere se djelomično provode očekivanom dinamikom.

Unutar mjere 6.1. Jačanje otpornosti na klimatske promjene, u sklopu aktivnosti 6.1.1.Integrirane mjere jačanja otpornosti na klimatske promjene i 6.1.1. Integrirane mjere prilagodbe na posljedice klimatskih promjena izrađen je Program ublažavanja klimatskih promjena, prilagodbe klimatskim promjenama i zaštite ozonskog sloja. Izrađen je Akcijski plan za smanjenje onečišćenja prizemnim ozonom i nastavljen je razvoj Projekta urbani vrtovi i sudjelovanje u nacionalnoj kolektivnoj akciji "Zasadi stablo ne budi panj". Provodi se projekt sufinanciranja zamjene i uklanjanja azbestnih ploča. Trgovačko društvo Herculanea Pula podnijelo je prijavu na Nacionalni plan otpornosti i oporavka projekta radnog naziva Digitalizacija poslovanja implementacijom integralnog geoinformacijskog sustava u sklopu kojega se planira uspostava digitalnog katastra zelenih površina. Za navedene aktivnosti utrošeno je 75.300,00 kuna.

Unutar mjere 6.2. Jačanje otpornosti na rizike, u sklopu aktivnosti 6.2.1. Redovita djelatnost i ulaganje u opremanje i razvoj kapaciteta dionika u sustavu civilne zaštite izrađena je procjena ugroza od velikih nesreća i Plan djelovanja Civilne zaštite Grada Pula. Izvršena je revizija priloga Plana djelovanja civilne zaštite Grada Pule. Aktivnost se odvija predviđenom dinamikom. U 2022. godini Odlukom gradonačelnika uspostavljena je Služba spašavanja na vodi na području Grada Pula-Pola i donesen je Plan rada Službe spašavanja na vodi. Potpisani su ugovori o djelu i ugovori sa studentskim servisom za spasioce; postavljene su psihološke brane i započele su pripreme radnje za postavljanje spasilačkih tornjeva i stupova za zastave te je nabavljena oprema za spasioce. Sukladno Planu rada Službe, navedene aktivnosti će se odvijati do 30.09.2022. godine. Za navedene aktivnosti utrošeno je 145.479.44 kn. Aktivnosti se odvijaju predviđenom dinamikom.

7. P7 Zelena urbana mobilnost

Mjere i aktivnosti unutar P7 Zelena urbana mobilnost

Unutar prioriteta 7 Zelena urbana mobilnost provode se mjere 7.1. Razvoj dužobalnog zelenog koridora 7.2. Razvoj dužobalnog plavnog pojasa sa elementima inovativne i održive Mobilnosti, 7.3. Zelena i digitalna tranzicija sustava javnog gradskog prijevoza i 7.4. Podrška zelenoj tranziciji individualnog prometa. Mjere se ne provode očekivanom dinamikom.

Unutar mjere 7.1. Razvoj dužobalnog zelenog koridora, u sklopu aktivnosti 7.1.2. Razvoj sustava za električna vozila (e-bike sharing, e-scooter sharing) te parkirališne infrastrukture u blizini e-sharing točaka u ranijem periodu uveden je javni sustav bicikala i e-bicikala

"Bičikleta". Uz sustav Bičikleta, uveden je pilot projekt s tvrtkom Next bike koja je povećala broj električnih bicikla te dodala i električne romobile. Kroz NPOO prijavljen je projekt Lungobike.

Unutar mjere 7.2 Razvoj dužobalnog plavnog pojasa sa elementima, Grad Pula intenzivirao je pripreme aktivnosti irade potrebne dokumentacije prijave na javni poziv za sufinanciranje lučke infrastrukture. U projekt uključeni su Lučka uprava Pula i ACI Marina. Projektom Vaporetto predviđeno je korištenje električnih brodica - vaporetta koji bi u dužini od 31 km obilazili luku i spojili Brijunsko otočje, Hidrobazu, Muzil i pulsku Rivu.

Unutar Mjere 7.3. , aktivnosti 7.3.1. Podrška procesu nabave električnih vozila i razvoja prateće infrastrukture (npr. punionice, parkirno-garažna infrastruktura), 7.3.2. Razvoj autobusnih stajališta sa integriranim održivim rješenjima (OIE, rješenja temeljena na prirodi, digitalne info ploče) i 7.3.4. Modernizacija sustava naplate voznih karata, kroz Akcijski plan za energetske učinkovitost predviđena su sredstva za sufinanciranje električnih bicikla i vozila. Trgovačko društvo Pulapromet d.o.o. prijavio je projekt na NPOO za integriranu prometnu infrastrukturu, kartično i e-plaćanje. Kroz definiranje starteških projekata uključene su i e-punionice u sklopu Društvenog centra Rojc.

8. P8 Redistribucija prometnih tokova

Mjere i aktivnosti unutar P8 Redistribucija prometnih tokova

Unutar Prioriteta 8 Redistribucija prometnih tokova provodi se mjera 8.1. Rasterećenje uže urbane zone, a aktivnosti su: 8.1.1. Obnova i održavanje lokalnih i nerazvrstanih cesta; 8.1.2. Optimizacija prometne svjetlosne signalizacije; 8.1.3. Povećanje sigurnosti u prometu; 8.1.4. Razvoj i povećanje kapaciteta parkirnih površina i površina za privremeno zaustavljanje; 8.1.5. Podrška unaprjeđenju i korištenju javnog prijevoza i 8.1.6. Suradnja s HŽ-om u svrhu revitalizacije i razvoja željezničke infrastrukture. Mjera se djelomično provodi očekivanom dinamikom.

Unutar mjere 8.1. Rasterećenje uže urbane zone, u sklopu aktivnosti 8.1.1. Obnova i održavanje lokalnih i nerazvrstanih cesta izvještajnom razdoblju izgrađeno je i rekonstruirano 870 m prometnica i to: dionica Ulice Bože Gumpca u duljini od cca. 200 metara te dionica Šišanske ceste u duljini od cca. 670 metara. U izvještajnom razdoblju ugovorena je izrada i izrađena je projektna dokumentacija za izgradnju i/ili rekonstrukciju prometnica i na drugima lokacijama kako je navedeno u Programu gradnje i Programu održavanja komunalne infrastrukture za 2022. godinu. Za mjeru je utrošeno 13.506.961,00 kuna.

9. P9 Inovativna transformacija gospodarstva 21. stoljeća

Mjere i aktivnosti unutar P9 Inovativna transformacija gospodarstva 21. stoljeća

Unutar prioriteta 9 Inovativna transformacija gospodarstva 21. stoljeća provode se mjere: 9.1. Podrška razvoju inovativnog i digitaliziranog poduzetništva; 9.2. Podrška inovativnoj transformaciji brodogradnje; 9.3. Razvoj održivog i otpornog turizma; 9.4. Od polja do stola i 9.5. Od mora do stola.

Unutar mjere 9.1. Podrška razvoju inovativnog i digitaliziranog poduzetništva, u sklopu aktivnosti 9.1.4. Izrada strategije digitalne transformacije gospodarstva Grada Pule nastavljeno je provođenje programa Poduzetnik IŽ 2020. Održano je 5 sjednica Povjerenstva, odobreno je 15 novih zahtjeva poduzetnika u iznosu od 8.833.000,00 kuna. Preporuča se intenzivirati aktivnosti u cilju učinkovitije realizacije ključnih pokazatelja.

Za subvenciju kamate po kreditnim linijama Poduzetnik Pula 2010 i Poduzetnik Istarska županija 2020 koje Grad Pula plaća poslovnim bankama za pulske poduzetnike utrošeno je 98.919,84 kuna.

Let'sGROW! Manifestacija održana je 6. svibnja 2022. godine. Grad Pula financirao je manifestaciju u iznosu od 20.000 kuna, a kojoj je za cilj je bilo podići svjesnost važnosti ICT područja za Istru kroz sinergiju gospodarstva, obrazovnog sustava i lokalne samouprave, osvijestiti važnost i ulogu obrazovanja te prilike koje se već danas pružaju mladima u području STEAM-a kao i izgradnju lokalne ICT zajednice kroz zajedničko druženje i razmjenu dobrih praksi.

U sklopu projekta COWORKING PULA započeli su radovi na izgradnji. U izvještajnom razdoblju IDA-i isplaćeno 175.859,42 kn.

U izvještajnom razdoblju donesena je, dana 12. svibnja 2022. godine, Odluka o poticanju razvoja malog gospodarstva kroz dodjelu potpora za razvoj poduzetništva grada Pule u 2022. godini POTPORE PULA 2022. Provedba dodjele potpora u iznosu od 1.500.000,00 kuna je u tijeku. Za ovu mjeru utrošeno je 294.779,26 kuna.

Provedena je javna nabava za Plan pametnog razvoja Grada Pule-Pola za razdoblje 2023.-2028. (Smart city).

Unutar mjere 9.2. Podrška inovativnoj transformaciji brodogradnje, Grad Pula je donio Odluku o smanjenju koeficijenta namjene propisane važećom Odlukom u kojem se obavlja djelatnost prerađivačke industrije i gradnje brodova i čamaca na način da se za navedenu djelatnost umjesto koeficijenta namjene kn5 smanjuje na koeficijent kn3. Grad Pula na ovaj način potičer očuvanje brodogradnje u Hrvatskoj.

Unutar mjere 9.3. Razvoj održivog i otpornog turizma, u sklopu aktivnosti 9.3.1. Pružanje podrške razvoju različitim vrstama turizma (sportsko-rekreacijski, zdravstveno-rehabilitacijski, edukativni). U izvještajnom razdoblju utrošena su financijska sredstva u

iznosu od 210.681,22 kn za Projekt Klik. Grad Pula partner je u međunarodnom projektu financiranom iz Europskog socijalnog fonda pod nazivom Klik. Nositelj projekta je Škola za turizam, ugostiteljstvo i trgovinu Pula. Svrha projekta je kroz osnivanje regionalnog centra kompetentnosti KLIK Pula povećati konkurentnost hrvatskog turizma kroz unaprjeđenje obrazovne infrastrukture i provedbu programa obrazovanja, usavršavanja i osposobljavanja ljudskih potencijala izvrsne kvalitete sukladno potrebama visoko kvalitetnih smještajnih i uslužnih kapaciteta sektora turizma i ugostiteljstva u Istarskoj županiji. U izvještajnom razdoblju realizirana je provedba javne nabave te izbor dobavljača za ugovaranje usluga promocije projekta KLIK. Kreirani su sljedeći dokumenti: komunikacijska strategija, logotip, knjiga grafičkih standarda i media plan koji predstavljaju temelj za postavljanje vidljivosti projekta. U svrhu promocije Škole za turizam, ugostiteljstvo i trgovinu Pula i projekta KLIK izrađeni su i dostavljeni planirani promotivni materijali, a paralelno se izradila nova internet stranica Škole u skladu sa projektom, kao i Facebook i Instagram profili projekta koji se mjesečno ažuriraju sa novostima i dostignućima KLIK-a. Prvi krug vidljivosti na masovnim medijima je odrađen putem TV i radio objava u obliku gostovanja u emisijama te press publikacijama o projektu. Postavljeni su rokovi i teme za tri konferencije i kulinarske emisije, a prve počinju na jesen.

Kroz projekt Urbane obnove na lokaciji Hidrobaza razvija se projekt za razvoj održivog i zdravstvenog turizma.

3. DOPRINOS OSTVARENJU CILJEVA JAVNIH POLITIKA

Provedbeni program kratkoročni je akt strateškog planiranja za područje jedinice lokalne samouprave kojim se opisuje i osigurava provedba posebnih ciljeva utvrđenih u planu razvoja JLS koji su povezani s odgovarajućim stavkama u proračunu. Provedbeni program vezan je uz mandat čelnika, stoga se izrađuje jednom za cijelo mandatno razdoblje, pri čemu je dozvoljena mogućnost ažuriranja na godišnjoj razini ili prema potrebi. Program je usklađen sa strateškim okvirom hijerarhijski viših akata, odnosno s Nacionalnom razvojnom strategijom Republike Hrvatske do 2030. godine te će nakon donošenja istog, biti usklađen s Planom razvoja Grada Pule za razdoblje do 2030. g.

Strateško planiranje i razvoj Grada Pule u razdoblju 2021.-2025. temelji se na postavljenom strateškom okviru koji je definiran kroz devet prioriteta unutar kojeg su razrađene mjere i aktivnosti kako bi se prioriteti ispunili. Svi prioriteti, mjere i aktivnosti usklađeni su sa Nacionalnom razvojnom strategijom do 2030. g.

Provedba aktivnosti u sklopu Prioriteta 1, mjere 1.2 doprinosi ostvarenju cilja 4 UN-ovog Programa za održivi razvoj do 2030. godine - Osigurati uključivo i pravedno obrazovanje i promicati prilike za cjeloživotno učenje svim ljudima te cilja 9 - Izgraditi otpornu infrastrukturu, promicati uključivu i održivu industrijalizaciju i poticati inovacije. Nadalje, doprinosi i ispunjenju zajedničkih prioriteta EU, zelenoj tranziciji kroz razvoj programa škole u prirodi, a digitalnoj transformaciji poticanjem korištenja novih tehnologija. Mjere 1.1 i 1.2 u skladu su s Nacionalnom razvojnom strategijom tj. strateškim ciljevima SC1 Konkurentno i inovativno gospodarstvo i SC2 –Obrazovani i zaposleni ljudi.

Mjerama Prioriteta 2 doprinosi se digitalnoj transformaciji kroz razvoj inovativnih digitalnih alata interpretacije kulturne baštine te digitalizaciju usluga kulturnih ustanova. Nadalje, doprinosi se 11 cilju održivog razvoja UN-a - Učiniti gradove i ljudska naselja uključivima, sigurnima, otpornima i održivima. Nadalje, mjere su u skladu s Nacionalnom razvojnom strategijom (SC1 Konkurentno i inovativno gospodarstvo).

Mjerama Prioriteta 3 Mjera 3.1 u skladu je s Nacionalnom razvojnom strategijom tj. njezinim ciljem SC6 – Demografska revitalizacija i bolji položaj obitelji. Isto vrijedi i za mjeru 3.2 (SC5 – Zdrav, aktivan i kvalitetan život) te mjeru 3.3 (SC11 –Digitalna tranzicija društva i gospodarstva). Provedba navedenih mjera doprinosi ostvarenju nekoliko ciljeva UN-ovog Programa za održivi razvoj do 2030. godine: cilj 3 Osigurati zdrav život i promicati blagostanje svih ljudi svih starosnih skupina, cilj 11 Učiniti gradove i ljudska naselja uključivima, sigurnima, otpornima i održivima te cilj 17 Promicati mirna i uključiva društva za održivi razvoj, osigurati pristup pravdi za sve i izgraditi učinkovite, odgovorne i uključive institucije na svim razinama. Također se doprinosi digitalnoj transformaciji kroz mjeru Digitalizacija društva i javne uprave, te zelenoj tranziciji kroz aktivnost pružanja podrške energetske obnovi zdravstvene infrastrukture.

Prioritet 4 - Mjerama ovog prioriteta doprinosi se ponajprije ostvarenju zajedničkog prioriteta EU - zelenoj tranziciji. Nadalje, doprinosi se ostvarenju ciljeva UN-a poput cilja 6 Osigurati dostupnost i održivo upravljanje vodama te zdravstvene uvjete za sve te cilja 11 Učiniti gradove i ljudska naselja uključivima, sigurnima, otpornima i održivima. Također, mjere 4.1 i 4.2 usklađene su s Nacionalnom razvojnom strategijom (SC8 – Ekološka i energetska tranzicija za klimatsku neutralnost).

Prioritet 5 - Provedbom aktivnosti mjera 5.1 i 5.2 doprinosi se zelenoj tranziciji te ostvarenju slijedećih ciljeva UN-a: 7 Osigurati financijski dostupnu, pouzdanu, održivu i modernu energiju za sve, 11 Učiniti gradove i ljudska naselja uključivima, sigurnima, otpornima i održivima, 15 Štititi, obnavljati i promicati održivo korištenje zemaljskih ekosustava, održivo upravljati šumama, boriti se protiv dezertifikacije, zaustaviti i obrnuti proces degradacije zemljišta te zaustaviti gubitak biološke raznolikosti. Nadalje, mjere su u skladu s Nacionalnom razvojnom strategijom kroz strateški cilj 8 – Ekološka i energetska tranzicija za klimatsku neutralnost.

Prioritet 6 - Provedbom mjera 6.1 i 6.2 doprinosi se zelenoj tranziciji s obzirom da se radi o aktivnostima povezanim s klimatskom politikom. Nadalje, izradom zelenog katastra tj. digitalne karte zelene infrastrukture Grada doprinosi se i digitalnoj tranziciji. Što se tiče ciljeva održivog razvoja UN - ovog Programa za održivi razvoj do 2030. godine, ovim mjerama doprinosi se provedbi cilja 11 Učiniti gradove i ljudska naselja uključivima, sigurnima, otpornima i održivima te cilja 13 Poduzeti hitne mjere u borbi protiv klimatskih promjena i njihovih negativnih utjecaja (priznajući da je UNFCCC glavni međunarodni, međuvladin forum za pregovaranje o globalnom odgovoru na klimatske promjene). Mjere 6.1 i 6.2 u skladu su s Nacionalnom razvojnom strategijom (SC7 - Sigurnost za stabilan razvoj i SC8 – Ekološka i energetska tranzicija za klimatsku neutralnost).

Prioritet 7 - Mjere Prioriteta 7 u skladu su s Nacionalnom razvojnom strategijom (SC10– Održiva mobilnost) te doprinose ostvarenju UN-ovog cilja 11 Učiniti gradove i ljudska naselja uključivima, sigurnima, otpornima i održivima te prioriteta EU zelene tranzicije i digitalne transformacije.

Prioritet 8 - Mjera 8.1 u skladu je s Nacionalnom razvojnom strategijom tj. njezinim strateškim ciljem 10 – Održiva mobilnost. Nadalje, mjera doprinosi ostvarenju cilja UN Agende 2030, SDG11 - Učiniti gradove i ljudska naselja uključivima, sigurnima, otpornima i održivima.

Prioritet 9 - Mjere 9.1, 9.2, 9.3, 9.4 i 9.5 usklađene su s Nacionalnom razvojnom strategijom (SC1–Konkurentno i inovativno gospodarstvo, SC9–Samodostatnost u hrani i razvoj biogospodarstva te SC11 – Digitalna tranzicija društva i gospodarstva). Provedba navedenih mjera doprinosi ostvarenju nekoliko ciljeva UN-ovog Programa za održivi razvoj do 2030. godine: cilj 2 Iskorijeniti glad, osigurati dostatne količine hrane i bolju prehranu te promicati održivu poljoprivredu, cilj 8 Promicati ravnomjeran, uključivi i održivi gospodarski rast, punu

i produktivnu zaposlenost i dostojan posao za sve, cilj 9 Izgraditi otpornu infrastrukturu, promicati uključivu i održivu industrijalizaciju i poticati inovacije te cilj 15 Štititi, obnavljati i promicati održivo korištenje zemaljskih ekosustava, održivo upravljati šumama, boriti se protiv dezertifikacije, zaustaviti i obrnuti proces degradacije zemljišta te zaustaviti gubitak biološke raznolikosti. Provedba mjera također doprinosi digitalnoj transformaciji te zelenoj tranziciji.

KLASA:022-05/21-01/247
URBROJ:2163-7-01-01-01-0242-22-10
Pula, 29.07.2022

GRADONAČELNIK
Dr.sc.Filip Zoričić, prof.